
ｄ     ｕ 

２８＋３５ 

   ２８ 
＋ ３５ 

ｄ     ｕ 

1 

８＋５＝１３ 

になるね。 

T14_S03 

２８＋３５ 

   ２８ 
＋ ３５ 

１３の１０を ｄ に移して，ｄ の数を計算するよ。 

ｕ は１３の３で， 

ｄ は１＋２＋３ね。 

ｄ     ｕ ｄ     ｕ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｕ の数のたし算が，９より大きくなる計算をしよう。 



   ２ ８ 

＋ ３ ５ 

２８＋３５ 
ｄ     ｕ 

２８＋３５を縦に書く方法で計算しよう。 

2 

ｕ の数をたすと， 

８＋５＝１３ 

になるね。 

T14_S03 

２８＋３５ 

   ２ ８ 

＋ ３ ５ 

ｄ     ｕ 

８＋５＝１３ 

８＋５＝ １ ３ 

１３の１は，１０が１個あるということだから， 

 ｄ の数の上に小さく「１」と書いておくよ。 

１３の３は ｕ の答

えのところに書くん

だね。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 



   ２ ８ 

＋ ３ ５ 

T14_S03 

２８＋３５ 
ｄ     ｕ 

ｄ の数は，１と２と３になるね。この３つの数をたすよ。 

１ 

１＋２＋３＝６ 

ｄ の数をたすと， 

１＋２＋３＝６ 

になるね。 

２８＋３５ 
ｄ     ｕ 

１ 

１＋２＋３＝６ 
８＋５＝１３ 

６を，ｄ の答え

のところに書けば

いいんだね。 

   ２ ８ 

＋ ３ ５ 

８＋５＝１３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 
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２８＋３５ 

   ２  ８ 
＋ ３  ５ 

１＋２＋３ 

８＋５ 

例題      にあてはまる数を書きましょう。 

問題    にあてはまる数を書きましょう。 

T14_S03 

２８＋３５ 

   ２  ８ 
＋ ３  ５ 

１＋２＋３ 

８＋５ 

① １９＋６４ 

   １  ９  

＋ ６  ４  

１＋１＋６ 

９＋４ 

② １５＋４７ 

   １  ５  

＋ ４  ７  

１＋１＋４ 

５＋７ 

③ １７＋３４ 

   １  ７  

＋ ３  ４  

１＋１＋３ 

７＋４ 

④ ４８＋２４ 

   ４  ８  

＋ ２  ４  

１＋４＋２ 

８＋４ 

⑤ ２９＋３２ 

   ２  ９  

＋ ３  ２  

１＋２＋３ 

９＋２ 

⑥ ５９＋１８ 

   ５  ９  

＋ １  ８  

１＋５＋１ 

９＋８ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 
T14_S03 

⑩ ４８＋１７ 

   ４  ８  

＋ １  ７  

１＋４＋１ 

８＋７ 

⑪ ２６＋４９ 

   ２  ６  

＋ ４  ９  

１＋２＋４ 

６＋９ 

⑫ １６＋４７ 

   １  ６  

＋ ４  ７  

１＋１＋４ 

６＋７ 

⑬ ３５＋４６ 

   ３  ５  

＋ ４  ６  

１＋３＋４ 

５＋６ 

⑭ ３９＋２２ 

   ３  ９  

＋ ２  ２  

１＋３＋２ 

９＋２ 

⑮ １３＋５８ 

   １  ３  

＋ ５  ８  

１＋１＋５ 

３＋８ 

⑦ ６３＋１９ 

   ６  ３  

＋ １  ９  

１＋６＋１ 

３＋９ 

⑧ ２４＋３８ 

   ２  ４  

＋ ３  ８  

１＋２＋３ 

４＋８ 

⑨ ３７＋５５ 

   ３  ７  

＋ ５  ５  

１＋３＋５ 

７＋５ 

5 



問題    にあてはまる数を書きましょう。 

T14_S03 

⑲ ２３＋４８ 

   ２  ３  

＋ ４  ８  

１＋２＋４ 

３＋８ 

⑳ ３５＋３９ 

   ３  ５  

＋ ３  ９  

１＋３＋３ 

５＋９ 

㉑ ２８＋５４ 

   ２  ８  

＋ ５  ４  

１＋２＋５ 

８＋４ 

㉒ ４９＋１９ 

   ４  ９  

＋ １  ９  

１＋４＋１ 

９＋９ 

㉓ ７９＋１２ 

   ７  ９  

＋ １  ２  

１＋７＋１ 

９＋２ 

㉔ ５９＋３４ 

   ５  ９  

＋ ３  ４  

１＋５＋３ 

９＋４ 

⑯ ２４＋３９ 

   ２  ４  

＋ ３  ９  

１＋２＋３ 

４＋９ 

⑰ １３＋２８ 

   １  ３  

＋ ２  ８  

１＋１＋２ 

３＋８ 

⑱ ６８＋１７ 

   ６  ８  

＋ １  ７  

１＋６＋１ 

８＋７ 
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例題      にあてはまる数を書きましょう。 

問題    にあてはまる数を書きましょう。 

T14_S03 

２８＋３５ 

   ２  ８ 
＋ ３  ５ 

２８＋３５ 

   ２  ８ 
＋ ３  ５ 

① １７＋６４ 

   １  ７  

＋ ６  ４  

② ２５＋４７ 

   ２  ５  

＋ ４  ７  

③ ３４＋１７ 

   ３  ４  

＋ １  ７  

④ ３８＋４３ 

   ３  ８  

＋ ４  ３  

⑤ ２８＋３５ 

   ２  ８  

＋ ３  ５  

⑥ １９＋６８ 

   １  ９  

＋ ６  ８  

⑦ ６２＋２９ 

   ６  ２  

＋ ２  ９  

⑧ ２４＋５８ 

   ２  ４  

＋ ５  ８  
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 

T14_S03 

⑩ ３８＋５７ 

   ３  ８  

＋ ５  ７  

⑪ ２７＋３７ 

   ２  ７  

＋ ３  ７  

⑬ １５＋６７ 

   １  ５  

＋ ６  ７  

⑭ ２６＋４５ 

   ２  ６  

＋ ４  ５  

⑮ １８＋６７ 

   １  ８  

＋ ６  ７  

   １  ５  

＋ ２  ９  

⑫ １５＋２９ ⑨ ３９＋４４ 

   ３  ９  

＋ ４  ４  

⑲ ２３＋２８ 

   ２  ３  

＋ ２  ８  

⑳ ３５＋３９ 

   ３  ５  

＋ ３  ９  

⑯ ３９＋２４ 

   ３  ９  

＋ ２  ４  

⑰ ３３＋２９ 

   ３  ３  

＋ ２  ９  

⑱ ３４＋４７ 

   ３  ４  

＋ ４  ７  

8 



例題 次の計算をしましょう。 

問題 次の計算をしましょう。 

T14_S03 

２８＋３５ 

   ２  ８ 
＋ ３  ５ 

２８＋３５ 

   ２  ８ 
＋ ３  ５ 

① 

   １  ７  

＋ ５  ４  

１７＋５４ ② 

   １  ６  

＋ ４  ５  

１６＋４５ ③ 

   １  ９  

＋ ３  ４  

１９＋３４ ④ 

   ６  ８  

＋ １  ４  

６８＋１４ 

⑤ 

   ５  ９  

＋ ３  ２  

５９＋３２ ⑥ 

   ３  ９  

＋ ４  ８  

３９＋４８ ⑦ 

   ４  ３  

＋ ２  ９  

４３＋２９ ⑧ 

   ２  ５  

＋ ３  ６  

２５＋３６ 
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問題 次の計算をしましょう。 
T14_S03 

⑨ 

   ３  ７  

＋ ４  ５  

３７＋４５ ⑩ 

   ６  ６  

＋ １  ７  

６６＋１７ ⑪ 

   ２  ６  

＋ ３  ８  

２６＋３８ ⑫ 

   １  ５  

＋ ４  ９  

１５＋４９ 

⑬ 

   ３  ４  

＋ ４  ８  

３４＋４８ ⑭ 

   ２  ７  

＋ ４  ４  

２７＋４４ ⑮ 

   １  ９  

＋ ５  ５  

１９＋５５ ⑯ ５４＋２７ 

   ５  ４  

＋ ２  ７  

⑰ ２３＋６８ 

   ２  ３  

＋ ６  ８  

⑱ ２９＋２７ 

   ２  ９  

＋ ２  ７  

⑲ ２６＋４６ 

   ２  ６  

＋ ４  ６  

⑳ ３４＋３９ 

   ３  ４  

＋ ３  ９  
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例題 次の計算をしましょう。 

T14_S03 

２８＋３５ 

        
＋    

ｄ     ｕ 

問題 次の計算をしましょう。 

２８＋３５ 

        
＋    

ｄ     ｕ 

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

１８＋５４ １９＋４５ １７＋３４ 

４８＋１３ ３９＋３２ ２７＋４８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 
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問題 次の計算をしましょう。 

T14_S03 

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

⑦ ⑧ ⑨ ６７＋１９ ３６＋３８ ２９＋４４ 

６８＋１５ ２８＋３５ ２５＋４７ 

３４＋５８ ２７＋５５ ２９＋６３ 
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問題 次の計算をしましょう。 

T14_S03 

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｄ          ｕ 

    

＋       

⑲ ⑳ ㉑ 

㉒ ㉓ ㉔ 

⑯ ⑰ ⑱ ２４＋３８ １７＋４８ ３４＋１７ 

２３＋５９ ３４＋２８ ３８＋５４ 

４７＋２７ ６８＋１９ ２８＋４５ 
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